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Wedstrijden met dieren  -  Controle dierenwelzijn

Op 26 september zou de “Samson Run” doorgaan. Een ludieke wedstrijd waarbij 
deelnemers 1, 5 tot 10 kilometer door het pretpark Plopsaland zouden lopen met hun 
huisdier. Zelfs slangen en konijnen waren welkom. Maar nog voor het startschot werd 
gegeven, heeft de organisatie de stekker uit het loopevenement getrokken. "Er kwam 
kritiek van dierenorganisaties en die bleek niet onterecht", aldus de organisatie.

Sinds 1998 zijn wedstrijden enkel nog toegestaan (KB van 23 september 1998, 
betreffende de bescherming van dieren bij wedstrijden) met honden, paarden en duiven. 
Het gaat om wedstrijden waarbij de kracht en de behendigheid van de dieren beproefd 
wordt.

Voor de organisatie van een dergelijke wedstrijd met honden en paarden moet vooraf de 
toelating verkregen worden van de burgemeester van de gemeente waar het evenement 
plaatsvindt. De burgemeester verleent zijn toelating pas als hij oordeelt dat er voldoende 
waarborgen zijn voor het welzijn van de dieren die deelnemen. Dat moet blijken uit 
onder meer het wedstrijdreglement, de keuze van het parcours, de dopingcontrole, het 
diergeneeskundig toezicht.

1. Op welke manier werd de administratie Dierenwelzijn op de hoogte gebracht van deze 
wedstrijd? Via de gemeente, via de organisator, via de media of andere kanalen?

2. Heeft de administratie Dierenwelzijn advies gegeven of een verbod uitgevaardigd 
voor deze wedstrijd? 

3. Gaf de burgemeester van de betrokken gemeente voorafgaandelijke toelating om dit 
evenement op haar grondgebied te organiseren? Is dergelijke toelating van de 
burgemeester wel of niet in strijd met het KB van 23 september 1998, betreffende de 
bescherming van dieren bij wedstrijden? 

4. Op welke manier voert de administratie Dierenwelzijn controle uit op het naleven van 
het KB van 23 september 1998, betreffende de bescherming van dieren bij 
wedstrijden en de daarbij horende toelatingen van de burgemeesters van de 
betrokken gemeenten? 

5. Hoe wordt tijdens toegestane wedstrijden het dierenwelzijn gecontroleerd en 
gewaarborgd? Werden er ooit problemen gemeld?



6. Werden er in het verleden toelatingen voor wedstrijden met dieren, gegeven door 
burgemeesters van betrokken gemeenten, ingetrokken door de administratie 
Dierenwelzijn? Voor welke wedstrijden, waar en wanneer? 

7. Klopt het dat volgens het KB deze wedstrijd “Samson Run” sowieso niet had mogen 
plaatsvinden aangezien er ook met slangen, konijnen en ganzen gerend kon worden 
in deze wedstrijd?

8. In een antwoord op een schriftelijke vraag over dierenwelzijn in de duivensport 
(vraag nr. 47 van 24 september 2014) deelde de minister mee dat een evaluatie van 
het KB zeker op zijn plaats was en dat hij hiertoe de opdracht zou geven. 

Wat is hier de stand van zaken? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1533 van 13 augustus 2015
van SABINE VERMEULEN

1. Een lid van de dienst Dierenwelzijn had een uitnodiging gekregen om deel te nemen 
aan deze run.

2. De dienst Dierenwelzijn schreef de organisatoren aan en herinnerde aan de 
dierenwelzijnswetgeving die inderdaad regels stelt aan wedstrijden met dieren. Er 
werd gewezen op het feit dat het verboden is om wedstrijden in te richten met 
andere dieren dan paarden, honden en duiven. Een kopie van de geldende 
regelgeving werd bezorgd aan de organisatoren.

3. Het is niet gekend of de toelating van de burgemeester werd gevraagd. De 
organisatoren beslisten immers om de run af te gelasten.

4-6. Het opzet van deze wetgeving en meer specifiek het principe dat de burgemeester 
toelating moet verlenen is een keuze om de verantwoordelijkheid voor toezicht op 
de naleving van de wettelijke voorwaarden bij organisator en lokaal bestuur te 
leggen. Om die reden wordt er niet systematisch toegekeken op het verloop van 
wedstrijden door de inspectiedienst Dierenwelzijn. Wel is er bijzondere aandacht 
voor evenementen waar grotere dierenwelzijnsrisico’s mee verbonden zijn, zoals 
organisatie van rodeo’s, wedstrijden met sledehonden en sommige 
duivenwedstrijden. Tot dusver werden geen problemen gemeld bij andere 
wedstrijden. Bij twijfel kan een gemeente altijd advies vragen aan de dienst 
Dierenwelzijn, dat draagt mogelijk bij tot het feit dat er nog geen toelatingen van 
gemeenten door mijn administratie ingetrokken werden.

7. Dat is helemaal juist.

8. Er is een breed overleg geweest met de Koninklijke Belgische Duivenbond (KBDB) en 
dierenartsen en andere experten terzake waarop afspraken gemaakt werden voor 
een betere opvolging van dierenwelzijnsproblemen binnen de KBDB. Na afloop van 
het aflopende vluchtseizoen zal nagegaan worden of deze afspraken gerespecteerd 
werden en volstaan.


